

产品走出去 财富飞进来

金水区去年实现出口创汇 4.92 亿美元,居全市首位

本报讯(记者 高凯)“在家中把特色擦亮,走出去把项目请进来,一出一进赚回财富。”昨日记者从金水区获悉,去年,该区以重点项目为龙头,以服务为手段,全面推进对外经济发展,利用外资、外贸出口等多项指标位居全市、中部六省省会城区前列。

2007年,全区完成合同利用外资2亿美元,引进域外境内资金28.8亿元人民币,完成出口创汇4.92亿美元,各项指标均居全市首位。

“招大、扶弱、促强”,从对外贸易中挖掘新市场、新项目、新客户。去年,金水区充

分利用各种节会,促使辖区企业结识新客户,开拓新的海外市场,拓宽出口渠道。同时,政府在政策上向出口企业倾斜,培育新的出口增长点,扶持和培育一批有实绩、上规模的出口企业。2007年,金水辖区有出口实绩的企业293家,占郑州市总企业数的39%。其中,出口上千万美元的企业8家,出口超500万美元的企业16家,出口超百万美元的企业93家。

优化出口商品结构。去年,该区化工、纺织和农产品等传统商品出口稳步上升,机电、高新技术产品的出口也有所增长,产品远销

亚洲、欧洲、美洲、非洲、中东等地。出口商品在海外赢得市场,政府按照相关政策对商品所在企业进行奖励。去年,该区共发放给辖区151家企业奖励金341.8万元人民币。

留住请进来的财富。去年,该区出台多项优惠政策和措施,加大特色经济街的招商力度。目前,纬三路玉器字画一条街、宏达路汽车装饰一条街、北二七路品牌服饰一条街等特色街建设均取得较大进展,宏达汽车精品第一街一期工程已引进了台湾品牌车由美等知名汽车装饰公司大商户入驻,截至目前,已经入驻商户228家。去年6

月份,该区在宏达汽车精品街成功举办第三届全国汽车羊绒产品订货会,来自全国400多家汽车用品生产厂家参加,总成交额近5.6亿元,使该街成为全国最大的汽车羊绒产业园区及展示中心。

2007年,该区除组织参加了豫港会、第二届中博会、第十一届厦洽会、第十三届郑交会等经贸洽谈活动外,还结合实际,自行组团参加了在香港举行的第二届世界华商(香港)论坛,向海内外客商广泛宣传优越的区位优势和优良的投资环境,推介重点投资领域和重点招商项目。

独门健身法成公园一景 68岁老人单手翻跟头



本报讯(记者 王亚楼 通讯员 徐婷婷 李军 文/图)双手翻、单手翻、凌空翻不稀奇,奇的是完成这些高难度动作的不是小伙子而是一位老人,今年已经68岁。

“我一口气能翻二十多个跟头,天天练。”昨日上午,在上街区铝业公园,贾银聚老人对记者说,他练的翻跟头绝技中,凌空翻难度最大。说罢,贾老给记者演示起他的绝活:伸胳膊,踢腿,深吸一口气,一侧身,老人一口气单手翻了五个跟头。

据了解,贾银聚从小喜欢戏曲,尤其喜欢看武生翻跟头,每次看都照着

比划,打从上世纪70年代起,贾老就开始练习翻跟头,如今老人耳不聋眼不花,吐字清楚腿脚有力。

“刚开始见他在这翻跟头,可把我吓坏了,我以为他有病呢,这么大年纪。”说起刚见到贾老时的情景,一起晨练的朋友老赵说,“时间长了,我才知道这是他锻炼身体独门的秘方,他这身体练得跟20多岁的小伙子似的。”如今,老人已成了公园一景,每当他翻跟头的时候,周围总有很多人叫好。

“我打算再玩10年吧,到翻不动就不玩了。”老人说。

劳动监察人员帮忙

打工女讨回欠发工资

本报讯(记者 高凯 通讯员 杨曦)“感谢你们的帮助,虽然老板拖欠我的钱不多,但你们还是跑前跑后地将我的工资要回来了。”昨日上午,外地在郑打工的女洗衣工张某将印有人民的好公仆”的锦旗送到金水区区劳局,感谢工作人员帮她讨回了被拖欠近一个月的工资。

老家在许昌的张某去年11月初来郑州打工,经过一番寻找后,她来到文化路上某洗衣店做洗衣工。老板陈某许诺每月支付她基本工资500元,外加提成。一个月后,张某拿到了自己应得的报酬。但从2008年1月22日起,洗

衣店老板就不再支付给

她工资了,张某以年关将至希望购买年货回家为由,向陈某索要工资,可陈某却告诉她,现在店中资金紧张,只能先给一点,年后才能将余下的工资支付。

年后,张某回到洗衣店上班并索要工资,但陈某却告诉她,你被辞退了,之前欠发不再支付了。为了讨回应得的工资,张某来到了金水区劳动监察和仲裁部门投诉。

接到投诉后,监察和仲裁部门立即组织人员与店方协调,仅用三天时间,张某最终拿到了被拖欠近一个月的工资450元。

醉汉公厕把门收费买酒

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 王辉)喝多了,醉汉住进公厕,向如厕的群众要钱买酒喝。昨日,一名扰乱公共秩序的醉汉被社区巡防队员抬离现场。

昨日下午5点半,建设路办事处巡防队员接到群众举报,称一名醉汉在五一公园的厕所门口把门收费,时间长达

近一个小时,扰乱了正常公共秩序。队员急忙前往查看,该男子姓朱,是棉纺厂的一名职工,因为喝多了,把着公园的厕所门,向如厕的群众要钱买酒喝。

随后,两名队员上前对其进行制止,但该醉汉胡言乱语并就地撒泼打滚,赖在地上不起来,两名队员只好把他抬离现场。

曹念梅和下岗工的超市情缘

■本报记者 高凯 通讯员 向天燕 文 李焱 图



今年30岁的曹念梅是英协路上的“名人”,不仅因为她是个能吃苦的女人,而且她的“兵”里有不少是下岗工人。8年时间里,凭着一股韧劲,她把60平方米的超市经营成两层楼的超市,还使超市内下岗工人们的腰包赚鼓了。

办公桌是仅有的陈设。当记者问她是如何闯出自己的致富路时,坐在办公桌旁的她脸上马上添了几分愁容。

“难呀,太难了。8年前,我带着东拼西凑借来的钱来到郑州开了一家60平方米的小超市。当时我对开超市几乎没什么经验,唯一知道的就是诚信热情待客。”曹念梅对记者说,她的小超市开起来后,为了吸引顾客光临,她做了一个大胆的尝试,不管附近社区的顾客是要馒头还是电热毯、水壶等,她都骑着自行车把东西送到顾客家中,并送上自己的名片。时间长了,她超市的生意火了,她也远近闻名了。

做最宽容的老板

超市的销售额日渐增加,曹念梅手中的积蓄也随之增长,这让她马上想到

了扩大规模。于是,她就四处找新的店址,并打算加雇员工。

“我知道创业的苦,也知道了下岗的无奈,在招聘员工时,我首先想到了辖区的下岗工人。”曹念梅说,现在店中的下岗工人有的是她找的,有的是托办事处帮忙介绍的,来到超市后她把这些下岗工人当成家人,因为她感觉这些人心中

的苦不亚于她创业时的苦。

曹念梅告诉记者,现在工作在店中的一些下岗工人,有时候会请假家中的一些事情或可能还有其他工作。她能理解这些员工,会尽量宽容这些下岗工人,让他们在超市里挣一份安心钱。

下岗后来到曹念梅超市工作的王同顺告诉记者,老板把他们当一家人,所以同事们都愿意和她心贴心地把超市办好。

开连锁店还找下岗工

曹念梅现在的超市规模在英协路上是数一数二的,工人26个,两班替换着干,生意做得还可以。但不满足于现状的她,心中早已有了开连锁店的打算。

“想开连锁店,郑州超市发展的速度很快,说不定再过些时间,这条路上会有更多的超市出现。如果我不提前增加自己的底子,恐怕到时候就会输给对手。”曹念梅对记者说。

接受完采访,曹念梅又匆匆赶到楼下和员工们一起干起活来,清算销售数量,整理货架。

看着员工们卖力地干活,曹念梅笑着告诉记者,他们才真正是我的财富,比我能干多了。如果再开了店,她还要雇下岗工人当员工。

“送”货到致富路

昨日上午,走进英协路上的超市内,就看见穿着超市工作制服的曹念梅忙碌地指挥着员工们整理货架。“在超市里,我既是老板又是员工,员工吃住什么条件,我办公也就什么条件,我觉得这样很好,生意人就得精打细算。”

来到曹念梅的办公室,简陋设备印证了曹念梅的话,一套木质沙发和一张



小学生压岁钱捐灾区

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 陈建霞 文 宋晔 图)昨日上午,郑州市经济技术开发区实验小学的学生们,将自己捐助的数千压岁钱善款寄往贵州省红十字会募捐专用账户。

今年冬季,我国南方部分省市遭遇了50年不遇的大雪灾,今年新学期开学第一天,郑州经济技术开发区实验小学全体师生即举行了一个特殊的开学典礼,在“情系灾区、奉献爱心”的捐款仪式上,900多名学生捐出自己的压岁钱,把自己的一份心意投进捐款箱。

今年冬季,我国南方部分省市遭遇了50年不遇的大雪灾,今年新学期开学第一天,郑州经济技术开发区实验小学全体师生即举行了一个特殊的开学典礼,在“情系灾区、奉献爱心”的捐款仪式上,900多名学生捐出自己的压岁钱,把自己的一份心意投进捐款箱。

三百六十行

快乐和自信的使者

——访高级心智教练珍妮

■本报记者 李娜 文 李焱 图

给人支持 让人快乐

珍妮学习心理学已经十五六年了,学习这门功课的初衷,缘于她身边一位高收入者的自杀,在外人看来这些有钱人呼风唤雨,应该幸福,但他们并不快乐,各种不同的原因让他们走向情绪的极端。珍妮想帮助这些人,解决他们生活中实实在在的问题。从1993年起,她读遍了国内的心理书籍,托朋友从国外带各种心理书籍钻研,并师从国际知名的心理学大师,不停地给自己充电。

珍妮提起她所经历的案例,感叹不已:“很多人都是在不停地否定自己,这是他们不快乐的原因。”一位26岁的女孩子王某家境不错,童年时,因父母忙于工作没时间陪她,便一直认为自己不是个可爱的孩子才得不到父母的爱。随着

年龄增长,她的自卑心理和自我否定意识越发强烈,开始习惯性自杀,只要遇到不开心的事情,就尝试各种自杀的方式。珍妮跟她聊天、治疗、支持,现在,王某已经准备步入婚姻的殿堂了。

珍妮说,还有人习惯性整容,过分地追求外表的美,却忽视内在的修养;有的人总认为浑身疼,以为有大病,实际上只是压力过大造成的心理原因。

在帮助别人的时候,珍妮说,她很快活。“我在帮助他人的时候,也是自我价值的实现,很快乐也很轻松,能传染和带动周围的人,让我很开心。”

完善自我 身心合一

问及学习心理学,做一名高级心智教练给她带来了什么,珍妮微笑着告诉记者,这首先是个完善自我的过程。她

也许某个凌晨,珍妮的手机会突然响起,电话那头或许是正在情绪崩溃边缘的人,或许是决定打完最后一个电话就结束自己生命的人,这时候,珍妮会用她略带沙哑的声音,跟这些人聊天和疏导,让这些

人平静下来。这只是她工作中最寻常的事情之一,珍妮是一位高级心智教练。



对于我们日常评价人的方式,珍妮说,很多人用数字这些外在的东西来评价一个人,比如有多少证书、赚多少钱、拥有几套房子等,却忽略了如何了解自己,掌控自己,发展自己,这是很多人不快乐的原因。

在珍妮的工作室里没有凳子,摆着的是瑜伽垫子和随意的藤艺棉垫,平时珍妮就是和来寻求帮助的人盘膝而坐,谈论着生活,解决这些问题。

二七区

“科技副职”配到局委乡镇

本报讯(记者 安群英 通讯员 霍东红 实习生 赵殿楷)每个办事处局委都要配备科技副职,每个农户每个企业都要有自己的科技员。二七区强化科技管理体系,使科技工作网络横到边、纵到底,为科技工作的全面开展提供了强有力的组织保障。

记者从二七区科技局了解到,辖区2个乡镇、13个街道办事处和15个区直涉科局委都成立了相应的科技管理机构,明确了科技副职,52个行政村、79个社区配备了负责科技工作的专(兼)职工作人员,形成了区、乡镇(街道)、村(社区)三级科技服务网络,配备完善了行政管理人员与专业技术人员。

在科技职能部门的建设中,二七区始终坚持组织机构、人员素质、办公条件三管齐下,用制度实行科技强区的目标。农业科技专家大院把科技直接导入农村,已建成樱桃、葡萄等4个农业科技专家大院,服务范围覆盖全区80%的种植业,专家大院举办培训班37期,现场指导138次,解决了生物肥的生产等关键技术31个,引进新品种27个,推广新技术新成果12项,实现真正意义上的农科教联姻。

上街区

社区举办法制讲座

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 禹瑞娟)为提高社区居民的学法、懂法、守法意识,争当社区法律明白人,昨日,上街公安分局新安路派出所社区民警同新安路街道办事处专门邀请律师,为新安西路社区所辖的50余名楼洞长、治安积极分子和部分社区居民作法制讲座,培训社区法律明白人。

在法制讲座上,针对房屋中介以及二手房交易等群众反映强烈的热点问题,律师进行了详细解答,同时律师与社区居民进行了互动。当讲到二手房交易过程中如何识破骗局,如何签订合同等问题时,与会人员纷纷阐述自己的观点和看法,并结合自己在实际生活中遇到的问题一提出,律师结合实际案例进行通俗易懂的解答,现场气氛异常热烈。

大学生村官来到敬老院

■本报记者 张立 实习生 王璇

2月27日上午9点,天气暖洋洋的,惠济区迎宾路办事处青寨村敬老院的老人们迎来了14名特殊的“干部”,他们分组为老人们洗头、洗脚、洗衣服、打扫卫生……敬老院的负责人介绍,这14名年轻人是迎宾路办事处管辖范围内的“大学生村官”。

刘华和同事们把一张大圆桌抬到了干净的客厅里,其他人则搀扶着行动不便的老人请他们坐在了桌子周围,每位老人身后都有两名大学生村官在照顾,询问他们的生活情况。刘华是青寨村大学生干部,记者问她一个女孩子为什么会当村干部时,她说:“这里是我的家乡,我要用知识回报家乡。”在敬老院里,生彩云正给80岁的刘奶奶洗头、梳头,她是“大学生村干部之家”的班长,老人一直称赞生彩云“好闺女啊!”

据了解,迎宾路办事处的大学生村官们在2007年年初就专门成立了分工明确的“爱心行动小组”,并制定了详细可行的爱心行动计划,涉及敬老、助困等内容,此次慰问老人活动只是其中的一项。

为建立长期的志愿服务关系,大学生村官们和敬老院院长商量,计划实施关爱老人志愿服务项目,定时来敬老院做义工,为老人们实实在在地做一些事情。